Тема: Форми дієслова
Мета: 
Навчальна: сформувати поняття в учнів про форми дієслова; удосконалювати загальнопізнавальні вміння визначати дієслівні форми, аналізувати висловлювання щодо ролі в них дієслівних форм.

Розвивальна: розвивати творчі вміння доцільно використовувати форми дієслова в текстах.

Виховна: за допомогою мовленнєво - комунікативного дидактичного матеріалу виховувати бережливе ставлення до культурних надбань українців.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань (формування мовної компетенції).
Обладнання: підручники і зошити, роздатковий і дидактичний матеріал, таблиця, канцелярські приладдя, завдання для проведення ігор, картки із завданнями та вправами, презентація «Форми дієслів», мультимедійна дошка.
Методи та прийоми:

· бесіда;

· слово вчителя;

· метод «Мікрофон»;

· колективна робота;

· робота з текстом;

· робота з мультимедійною презентацією;

· робота з таблицею;

· робота з картками;

· вибіркова робота;

· творча робота;

· прийом гри;

· робота з підручником;

· самостійна робота.
ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент.
1. Привітання.
2. Перевірка готовності учнів до уроку.
II. Ознайомлення учнів з темою, метою і завданнями уроку.
ІІІ. Актуалізація опорних знань школярів.
1. Бесіда. 

· Що таке дієслово?

· На які питання відповідає дієслово?

· Які граматичні форми дієслова ви знаєте?

· Наведіть приклади кожної з форм дієслова.

2. Колективна робота з текстом (текст проектований на мультимедійну дошку.
· Прочитати текст. Визначити тему й основну думку, стиль висловлювання. Дібрати заголовок.
XVI століття — доба українського відродження, доба великого піднесення розумового життя країни. Це було відбито передусім у релігійних поглядах і поняттях. Духовний злет був могутньою закономірною реакцією на політичні явища часу, що ставили під загрозу самостійне духовне існування української та білоруської народностей. Глибокий розлад православної церкви в Польсько-Литовській державі, занепад давньої церковної освіти, посилення польського колонізаційного тиску — усе це спричинило пробудження патріотичної свідомості, прагнення піднести у країні освіту, що могла б стати надійним захистом від чужоземного впливу, окатоличення.

Великого значення було надано священним книгам, які стали звіряти з європейськими оригіналами, прагнучи мати точний переклад їх рідною, зрозумілою народові мовою. Відтак з’явилося чимало польських і руських перекладів Нового й Старого Заповітів (З журналу).

· Виписати дієслова із залежними від них словами. Указати на форми, до яких вони належать. Визначити їх синтаксичну роль.

· Пояснити правопис виділених дієслів.

ІV. Сприймання й усвідомлення учнями нового матеріалу
1. Колективне опрацювання теоретичного матеріалу за допомогою узагальнювальної таблиці (розгляд таблиці у презентації).
Форми дієслова
	Інфінітив (неозначе-
на форма дієслова)
Незмінювана дієслівна форма, яка,
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повідає на запитання
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 що зробити?
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ва, що виражає

ознаку предмета

за дією або ста-
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2.Завдання на картках (індивідуально на слайдах).
Картка 1.
Завдання: 
1) виписати дієслова, визначити їх вид і час; 
2) зробити синтаксичний розбір п’ятого  речення.
1)  У дохристиянські часи писанка виконувала роль оберега.

2)  Наші предки вірили у її магічну силу.

3)  Глиняні писанки, якими виганяли злі сили, були знайдені в давніх                                               похованнях.

4) В Україні археологи виявили близько двадцяти міст, які були центрами виготовлення цього чудо - витвору.

5)  Зберігати звичай писанкарства – наш обов’язок (За О.Воропаєм).

Картка 2.
Завдання: 
1) виписати дієслова, визначити їх вид і час; 
2) зробити синтаксичний розбір п’ятого  речення.
1)  Зріла пісня в гаях солов’їна, вітерець пелюстки рвав з калини (М.Барчук).

2)  А тим часом із діброви козак виїжджає, під ним коник вороненький насилу ступає (Т.Шевченко).

3)  Ніч упаде в моря, зійде рясна зоря, а посеред степів знов розцвіте калина (В.Шовкошитний).

4)  Не дасть собі в душу наплювати (Нар. тв.). 

5)  Наші предки шанували сонце (Н.Кочережко).

Картка 3.
Завдання: 
1) виписати дієслова, визначити їх вид і час; 
2) зробити синтаксичний розбір п’ятого  речення.
1)  Від того часу минуло вісім літ.

2)  Відбувалося це одного майового поранку, ще за годину перед сходом сонця.

3)  День був зимний, схожий на типові весняні поранки.

4)  Ще спиться Закуттю, не видно ні життя, ні руху.

5)  На сході небо червоніло чимраз більше (За А.Чайковським).
     V. Усвідомлення здобутих знань у процесі практичної роботи, удосконалення загальнопізнавальних і творчих умінь з теми.
1. Вибіркова робота(орієнтація на мультимедійну дошку).
Прочитати текст. Виписати форми дієслова до відповідної колонки таблиці. До кожної з форм поставити запитання.
МИХАЙЛІВСЬКИЙ ЗОЛОТОВЕРХИЙ

Михайлівський Золотоверхий собор був однією з найповніше збережених пам’яток Києва. У середині ХVІІІ століття весь храм перебудовано у стилі українського бароко. Ставши семиверхим, Михайлівський храм знову підніс золоті бані грушовидної форми над містом - героєм. Ліпленням пишно було оздоблено фасад. Центральний фронтон увінчав мідний позолочений горельєф Архістратига Михаїла. Інтер’єр розписано у стилі бароко.

З 1920 року монастир почали грабувати, а у 1937 році наказ знищити було здійснено.

На зламі тисячоліть Михайлівський золотоверхий собор знову підніс золоті бані.
(За О. Фісун).
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2.Творча робота.
Продовжити кожен рядок форм дієслова 4 – 5 - ма власними прикладами.

Розмальовуючи — …

Відроджувати — …

Захищено — …

Працював би — …

Аналізуючий — …

Увести один із прикладів у самостійно складене речення про охорону пам’яток архітектури.
3. Гра «Хто швидше».
Від поданих слів утворити всі дієслівні форми. Записати їх. Визначити форму дієслова.

Зразок. 
Писати (інфінітив) — пишучи (дієприслівник), написаний (дієприкметник), написано (безособова форма), написала б (способова форма).

Надумати, нагріти, замовити, прочитати, віддати, створити.
4. Розподільний акродиктант 
Завдання: розподіліть дієслова у колонки відповідно до форм:  І- змін., ІІ - незмін. Підкресліть першу літеру кожного слова і прочитайте ключ; усно визначте час і вид дієслів.
слухаю                           збирано
любитиму                       бавлячись
овіяний                           розбити
вірю                               озброївшись
оспіваний                       ясніти                    
Ключ:  слово - зброя.
5. Робота в парах. Робота за підручником.

Відредагувати речення і записати правильно.
 Вправа 157 (ІІ, стор. 98).
6. Лінгвістична гра  «Павутинка».
Завдання: знайти продовження висловлювання;
охарактетирувати дієслово чи його форми.
Хто у світі не бував... той і дива не видав.
Раз опечешся....другий раз остережешся.
Жити....Вітчизні служити.
Мовчи, язичку,...будеш кашку їсти.
VI. Систематизація й узагальнення знань.
Подумати і дати відповіді на запитання:

1. Які форми має дієслово? Навести приклади.

2. Як відрізнити одну форму від іншої?

3. Яку роль відіграють у мовленні форми дієслова?
VII. Підсумок уроку. Оцінювання учнів. (Презентація)
Інтерактивна вправа «Мій бутерброд».(презентація)

Вправа «Мікрофон» (Презентація).
- Що на уроці вам найбільше запам’яталося…
- Що на уроці вам найбільше сподобалось…

- Який вид роботи вам вдався найбільше…

- Із чим було важко працювати…

VIII. Домашнє завдання.
 
Із додаткової літератури виписати речення з різними формами дієслова. Створити мультимедійну презентацію (учні вищого рівня).
